
 

 

 

 

รายงานแบบสอบถามความต้องการกลุ่มเป้าหมายบุคลากร 

เพื่อใช้ในการจัดกิจกรรมด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม  

ด าเนินการโดย กองส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม มหาวิทยาลัยแม่โจ้ 

 

: เพื่อวเิคราะห์ขอ้มูลการจัดกิจกรรมด้านท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรม เป็นไปตามวัตถุประสงคแ์ละเพื่อเปน็

ประโยชน์ในการน าไปใช้ต่อไป 

 

ตอนท่ี 1 ข้อมูลเบื้องต้นของผู้ตอบแบบสอบถาม  

1.1 เพศ 

หญิง   58.2 %  ( 110 คน )     

ชาย   41.8 %  ( 79 คน ) 

 

1.2 สถานภาพ 

บุคลากรภายใน     58.85 % (98 คน) 

บุคคลภายนอก     2.65 % (5 คน) 

นักศกึษาช้ันปีที ่2     6.35 % (12 คน) 

นักศกึษาช้ันปีที ่3     13.23 % (25 คน)   

นักศกึษาช้ันปีที ่4     25.93 % (49 คน) 

 

 



 

 

1.3 ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามแยกเป็นหน่วยงาน 
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ตอนท่ี 2  : ความคดิเห็นท่ีมีต่อความต้องการเข้าร่วมกจิกรรม 

2.1 ร้อยละรูปแบบกจิกรรมท่ีผู้ตอบแบบสอบถามมคีวามสนใจเข้าร่วม 

ดนตรีและการแสดง     26.71 % 

วัฒนธรรมอาหารล้านนา      30.94 % 

ประเพณีและวัฒนธรรม/วถิีชีวิต    42.35 %   

2.2 ร้อยละของช่วงเวลาท่ีใชใ้นการจัดกจิกรรม 

ครึ่งเช้า  28.57 % 

ครึ่งบ่าย     27.51 % 

ทั้งวัน    43.92 % 

2.3 ร้อยละของช่องทางการประชาสมัพันธ์ท่ีผู้ตอบแบบสอบถามต้องการทราบ 
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ส่ือสังคมออนไลน์ Youtube / Line / Facebook ส่ือโทรทัศน์ / โปสเตอร์ดิจิตอล / วิทยุ

ส่ือส่ิงพิมพ์ประเภทต่างๆ Facebook ของกองส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม

เว็บไซต์ของมหาวิทยาลัยแม่โจ้



 

 

ตอนท่ี 3 ความคดิเห็นต่อการเข้าร่วมกจิกรรมด้านท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรม 

3.1 ร้อยละของการเข้าร่วมกจิกรรมด้านท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรม ของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ 

 

3.2 ร้อยละสาเหตุท่ีไมส่ามารถเข้าร่วมกจิกรรมด้านท านุบ ารุงศิลปวฒันธรรม ท่ีมหาวิทยาลัยแม่โจ้ 
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ไม่เคยเข้าร่วม เข้าร่วม 1-3 คร้ัง/ปี เข้าร่วมมากกว่า 3 คร้ัง/ปี
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ร้อยละ

รูปแบบการจัดกจิกรรมไม่มีความน่าสนใจ

วันที่จัดกจิกรรมตรงกับช่วงเวลาท างาน/เรียน

สถานที่จัดกจิกรรม,ส่ิงอ านวยความสะดวก ไม่มีความเหมาะสม

การรับรู้ข้อมูลข่าวสาร/การประชาสัมพันธ์ที่ไม่ทั่วถึง



 

 

ข้อมูลความคิดเห็น : ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมในการจัดกจิกรรม 

-ไม่ควรจดัในสถานการณ์อย่างนี ้

-ควรประชาสัมพันธก์ลุ่มเป้าหมายให้มาก 

-1) รูปแบบการจัดกิจกรรม มีลกัษณะซ้ าแบบเดิม ๆ ไม่มีการคดิสร้างสรรคร์ูปแบบใหม่ๆ เช่น งานด าหัว 

เคยจัดเช่นไร ก็จะจดัเช่นนัน้ 2) สถานที่ไม่เอ้ือต่อการจดักิจกรรมทางศิลปวัฒนธรรม เช่น เคยใช้อาคารแผ่

พชืน์ ก็จะใใช้้ช่นเดิม งานด าหัวช่วงฤดรู้อน คนแออัดยัดเยยีด ก็จัดแบบเดิมไ ควรใช้สถานที่ร่มรืน่ใตต้้นไม ้

3) ควรมีการแตง่ตั้งคณะกรรมการจากหลากหลายเพื่อน่วมกันให้ขอ้คดิเห็นในการด าเนินงานในรูปแบบ

ใหม่ๆ 3) การปรัชาสัมพันธใ์นช่องทางที่คนรับรู้น้อยมาก ควรวางแผนแจ้งล่วงหน้า และในแหลง่ที่เหมาะสม 

-1.สถานที่จัด? ควรจะจดัใกล้ๆ ถนนใหญ่ด้านหน้า? เพื่อ? ปชส? ให้คนทั้งภายในภายนอกไดร้ับรู้เข้า

ร่วมงานมากขึ้น? 2.กิจกรรมไม่น่าสนใจ? จดัแบบเดิม ๆ? 3.ปชส? ให้ชัดเจรวา่? เขามาร่วมาแล้ว? เขาได้

อะไร? รู้อะไร? สิ่งใด? อุ๊ย? ไม่รู้มาก่อนวา่มีด้วย? ดีจงัเลย? อะไรประมาณนี้? 4.จัดงานควรดูขว่งเวลาวา่ 

ส่วนใหญ่กลุ่มเป้าหมายวา่งหรือไม่? ชุมชนวา่งไหม? บุคลากร? วา่งไหม?  ิ5.?การจดักจิกรรม? ไม่

จ าเป็นต้องเป็นแบบประเภทต่างๆ?ทีถ่ามตามขอ้ดังกล่าว.... ควรจัดหริออะไรก็ได้? ที่มันท าให้มีผลลัพธ์

ออกมา? วัดได้? สังเกตกุาร? เปลี่ยนแปลงที่ดีขึน้ไหม? วัดพฤตกิรรม? ได้ไหม? เช่น? เราท าท านุ... เพื้อ

อะไร.... เป้าหมายคืออะไร... ต้องการใหเ้รามีการบรูณาการ? การเรียรการสอน? วจิัย? บริการวชิาการ? 

ไปสู่กับท านุฯ? ท าใหก้ลถ่มเป้ายหมาย? มีความรู้? ความเขา้ใจษิลปวัฒนธรรมของไทยอยา่งไร? ผสมผสาน

วัฒนธรรมต่างชาติให้เหมาะสมอยา่งไร? ตามอัตลักษณข์อง? ม.อน่างไร... กลุ่มเป้าหมายมีความภูมิใจใน

ความเป็นไทยไหม? สร้างโอกาสใหก้ลุ่มเป้าหมาย? อาจารย์? นศ.? บุคลากร? ชุมชน? ประเทศชาคิ

อยา่งไร? เป็นต้น... ควรหาตัววดั? เพื่อที่จะได้รู้วา่? สิ่งทีเ่ราท า้? เป็นไปตามเป้ายหมายหรือไม่ 

-1.สถานที่จัด? ควรจะจดัใกล้ๆ ถนนใหญ่ด้านหน้า? เพื่อ? ปชส? ให้คนทั้งภายในภายนอกไดร้ับรู้เข้า

ร่วมงานมากขึ้น? 2.กิจกรรมไม่น่าสนใจ? จดัแบบเดิมๆ? 3.ปชส? ให้ชัดเจรวา่? เขามาร่วมาแล้ว? เขาได้

อะไร? รู้อะไร? สิ่งใด? อุ๊ย? ไม่รู้มาก่อนวา่มีด้วย? ดีจงัเลย? อะไรประมาณนี้? 4.จัดงานควรดูขว่งเวลาวา่ 

ส่วนใหญ่กลุ่มเป้าหมายวา่งหรือไม่? ชุมชนวา่งไหม? บุคลากร? วา่งไหม?  ิ5.?การจดักจิกรรม? ไม่

จ าเป็นต้องเป็นแบบประเภทต่างๆ?ทีถ่ามตามขอ้ดังกล่าว.... ควรจัดหริออะไรก็ได้? ที่มันท าให้มีผลลัพธ์

ออกมา? วัดได้? สังเกตกุาร? เปลี่ยนแปลงที่ดีขึน้ไหม? วัดพฤตกิรรม? ได้ไหม? เช่น? เราท าท านุ... เพื้อ

อะไร.... เป้าหมายคืออะไร... ต้องการใหเ้รามีการบรูณาการ? การเรียรการสอน? วจิัย? บริการวชิาการ? 



 

 

ไปสู่กับท านุฯ? ท าใหก้ลถ่มเป้ายหมาย? มีความรู้? ความเขา้ใจษิลปวัฒนธรรมของไทยอยา่งไร? ผสมผสาน

วัฒนธรรมต่างชาติให้เหมาะสมอยา่งไร? ตามอัตลักษณข์อง? ม.อน่างไร... กลุ่มเป้าหมายมีความภูมิใจใน

ความเป็นไทยไหม? สร้างโอกาสใหก้ลุ่มเป้าหมาย? อาจารย์? นศ.? บุคลากร? ชุมชน? ประเทศชาคิ

อยา่งไร? เป็นต้น... ควรหาตัววดั? เพื่อที่จะได้รู้วา่? สิ่งทีเ่ราท า้? เป็นไปตามเป้ายหมายหรือไม่ 

-ควรมีกิจกรรมที่หลากหลาย และเน้นให้ผู้ร่วมงานแตง่กายด้วยตีมของงานซ่ึงจะดนู่าสนใจมากขึน้ 

-ควรแจง้ก าหนดจัดกิจกรรมล่วงหน้า 

-ควรมีการบรูณาการกจิกรรมร่วมกับคณะส านัก 

-- ควรมีการประชาสัมพันธ์ให้มากขึน้ 

-ท าดีท าทุกป ี

-ควรเพิ่มหรือแทรกกจิกรรมในบางช่วงจะได้ไม่น่าเบื่อ และควรจัดในช่วงเวลาที่เหมาะคอืไม่ชนกับเวลา

เรียน ขอบคณุครับ 

-ควรเพิ่มหรือแทรกกจิกรรมในบางช่วงจะได้ไม่น่าเบื่อ และควรจัดในช่วงเวลาที่เหมาะคอืไม่ชนกับเวลา

เรียน ขอบคณุครับ 

-รูบแบบดีแล้ว 

-อยากให้มีการจดักิจกรรมบูรณาการร่วมกับคณะต่าง ๆ ด้วย เพื่อนประหยัดงบประมาณ และตอบโจทย์

ประกันคณุภาพด้วยกนั 

-อยากให้มีการจดักิจกรรมบูรณาการร่วมกับคณะต่าง ๆ ด้วย เพื่อนประหยัดงบประมาณ และตอบโจทย์

ประกันคณุภาพด้วยกนั 


